

大 会

Distr.: General 12 July 2011 Chinese

Original: English

第六十五届会议

议程项目11

体育促进和平与发展

2011年7月11日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨转递关于"乌兹别克斯坦政府将促进体育作为重要社会优先事项"的报告。 请将所附材料作为大会第六十五届会议议程项目 11 的文件分发为荷。

乌兹别克斯坦共和国

常驻代表

穆拉德 • 阿斯卡罗夫(签名)



2011 年 7 月 11 日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件乌兹别克斯坦政府将促进体育作为重要社会优先事项

[原件:俄文]

将今天的乌兹别克斯坦称为冠军之国并不为过。本国从独立以来,为促进体育、特别是在青少年中促进体育做出大量努力。如官方报纸《人民言论报》指出,乌兹别克斯坦运动员不仅能够进入重大国际赛事,而且具备成为真正专业赛手的所有必要条件,为国家取得辉煌的胜利,在亚洲和全世界夺冠。

乌兹别克斯坦的优秀天才运动员早已留名乌兹别克与世界体育史册,包括: 60 公斤级柔道绝对世界冠军 Rishod Sobirov; 国际赛艇协会所称的世界最佳赛艇手 Vadim Menkov; 两度奥林匹克自由式摔跤冠军 Artur Taymazov; 乌兹别克斯坦顶级网球手 Akgul Amanmuradova; 2004 年世界国际象棋联合会锦标赛获胜者 Rustam Kasimdzhanov; 游泳健将 Sergey Pankov; 获得亚运会银牌和艺术体操世界杯铜牌的体操选手 Ulyana Trofimova; 乌兹别克中场队员 0dil Ahmedov;世界青年拳击冠军 Elshod Rasulov;以及裁决 2010 年国际足球联合会(国际足联)世界杯半决赛并被评为最佳裁判的国际足球裁判 Ravshan Irmatov。乌兹别克斯坦冠军和奥林匹克奖牌获得者使他们的祖国名扬四海。乌兹别克斯坦促进体育的工作是在伊斯拉姆•卡里莫夫总统的指导下进行的。今天,许许多多青年男女梦想以我们的运动员为榜样,期盼成为真正的冠军。

确定优先项目

专家确定了乌兹别克斯坦有希望和优先的奥林匹克运动项目,包括柔道、自由式和古典式摔跤、拳击、艺术体操、蹦床、赛艇和皮划艇、跆拳道、举重和田径。这些被作为优先项目,是因为我国运动员有可能在这些运动项目上争夺金银铜牌。游泳、划艇、射击、网球和自行车(赛场和公路)被看作是有希望的项目,运动员可以在这些项目上入围奥运会并有较好的表现。

乌兹别克斯坦国家奥林匹克委员会主席顾问 Roman Itskov 讲,乌兹别克斯坦今后对体育的支持和促进要从这些需要和优先项目出发。这方面的基础文件之一是关于准备乌兹别克运动员参加 2012 年联合王国伦敦第三十届奥运会和第十四届残奥会的总统令。

该文件制定了乌兹别克运动员分阶段准备参加这些赛事的计划。其中特别注 重更好地从乌兹别克斯坦各地区的体育俱乐部和运动队成员中选拔有才能的年 轻运动员,组织他们训练以提高其对各自运动项目的掌握情况,并通过继续发展 培养未来奥林匹克运动员的专门体育院校,为建立一支运动员队伍创造必要条 件。该计划还将为国家奥林匹克运动联合会提供体育中心和设施、进行必要的修

2 11-41104 (C)

缮以及配备世界一流的体育设备用品,让运动员得到更好的专门营养和医疗。另外,该计划采取了利用大型商业和企业家赞助支持促进乌兹别克斯坦体育运动的做法。

我国体育成绩的来源

专家称、乌兹别克斯坦的体育成绩来自政府非常重视在青少年中促进体育。

世界国际象棋联合会主席 Kirsan Ilyumzhinov 对乌兹别克斯坦重视青少年体育表示赞赏。这意味着,本国不仅关注下一代的未来,而且努力确保下一代成为有思想和独立的人。

促进儿童体育尤其将确保乌兹别克斯坦体育制度今后取得成绩,并提高其国际声望。在 2011 年上半年举行的青年体育发展基金会董事会上,总统也强调这一点。会上指出,体育正在成为展现国家及人民能力并提高民族自豪感的有效方式。

通过青年体育发展基金会的工作可以看出,它着重在特定方面做出大量努力以促进体育运动,特别是坚持发展儿童运动,在城市与乡村建造现代的体育中心和体育馆,并为之配备设备、专家教练和辅导员。2010年,建造、修缮和维修儿童体育设施和游泳池计划包括启用了95个类似设施,其中61个位于农村地区。通过英明的拨款又建造了四个儿童体育设施。

同年,应伊斯拉姆·卡里莫夫总统提议,在苏尔汉河州举行了首届 Barkamol Avlod 青年运动会。这次大型青年聚会为培养全面发展与和谐的新一代产生了巨大的社会、政治与文化影响。

为这次活动在铁尔梅兹修建了若干新的青年体育设施,其中包括带有足球场和田径场的一万人座多功能体育场,另外还修缮了Kurash体育中心使之现代化。

此外,作为推广足球计划的一部分,2011年将在安集延、纳曼干和撒马尔罕 开设职业足球俱乐部青少年分部。2011年,基金会还计划出资建造、修缮和维修 149个体育设施,包括130个儿童体育中心和19个游泳池,其中118个位于农村 地区。

为体育设施配备必要的设备是另一个首要优先事项。2003年至2010年,基金会共花费189.10亿乌兹别克斯坦苏姆,为1199个新建的儿童体育设施配备体育设备和用品。

乌兹别克斯坦目前正在大规模开展努力,使男女儿童经常参加体育活动。在这一努力下,参加某种运动或体育活动的 6 至 15 岁在校儿童从 2008 年的 29.2%,增至 2010 年的 34.5%,即 160 万名。参加体育运动的女孩从 24.1%增至 30.9%。

11-41104 (C) 3

由于开设了地区体操联合会与体操中心,女孩现在有更多机会参与女子运动。就此,参加艺术体操的女孩在过去两年增加了两倍。课余时间打乒乓球或游泳的女孩也继续增多。

成果与成就

乌兹别克斯坦促进儿童体育产生了显著成果。在卡塔尔举行的亚洲杯足球赛上,乌兹别克斯坦国家队历史上首次进入四强。国家青年足球队在亚洲锦标赛上获得银牌,入围 2011 年墨西哥 17 岁以下世界杯,并发挥优异进入四分之一决赛,打败了来自捷克共和国、美利坚合众国和澳大利亚的青年队。这对乌兹别克斯坦青年球员来讲是一个巨大的成就。另有,乌兹别克斯坦截肢人士足球队连续两年赢得世界锦标赛头衔。

最近在新加坡举行的亚洲杯划艇锦标赛上,乌兹别克斯坦划艇队员取得了令人难以置信的胜利。另外,乌兹别克斯坦国际象棋选手战胜维斯瓦纳坦•阿南德也引起巨大反响。即使是在车轮战中,一个10岁的男学生和一个20岁的女大学生战胜世界国际象棋冠军保持者也是令人匪夷所思的。专家指出,这些成果是所做巨大努力取得的正常回报。

总统在巡视卡什卡达里亚州期间探访了Nasaf足球俱乐部,不仅亲眼看到国家社会经济改革的成就,而且对其给予了肯定。总统抽出时间向球队教练和队员讲话,显示出支持促进体育是头等优先事项,将一贯受到最大重视。

值得一提的是,鉴于乌兹别克斯坦对足球的热情大增,国际足联做出了将在 我国举行 2012 年 20 岁以下女子选手世界锦标赛的历史性决定。这在体育迷和运动员中激发了极大热忱。乌兹别克斯坦运动员将面临什么样的新挑战呢?我们不 久将目睹他们能取得怎样的佳绩。

4 11-41104 (C)